

## 南通法院112名业务骨干组成讲师团 引导群众学好用好民法典

本报讯(记者王伟丽)18日下午,由全市法院112名业务骨干组成的南通法院民法典讲师团成立,接下来将向社会各界广泛宣传民法典,在人民法院和社会各界之间搭建起民法典学习宣传的沟通桥梁。市委常委、政法委书记姜永华作为讲师团授旗。

新成立的南通法院民法典讲师团以及各基层法院分团,分别由各法院“一把手”院长担任团长,成员均为具有丰富审判经验、法律素养高的业务骨干。下一步,讲师团及各分团将走进机关、企事业单位、村居、社区,把民法典的各项规定和精神实质准确、生动地呈现给人民群众,引导群众认识到民法典既是保护自身权益的法典,也是全体社会成员都必须遵守的规范,养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力。同时,通过庭审公开、在线直播、释法说理、案例发布、法治进校园进社区等多种方式,全面加大民法典的宣传力度,在全社会掀起一股学好民法典、用好民法典的热潮。

活动中,南通法院支云执行公开系统正式上线运行。

## 通州湾在沪举行招商恳谈会

### 对标国际先进电子科技园区 打造行业转型升级最佳承载地

本报讯(记者吴霄云 通讯员徐军伟)16日,通州湾电子信息产业招商恳谈会在上海举行,来自环旭电子、台达集团等60多家电子信息企业代表参加会议,共话通州湾电子信息产业发展商机。市委常委、宣传部部长、通州湾示范区党工委书记陆卫东出席活动并致辞。

陆卫东从通州湾区位优势、发展情况、政策支持、产业项目规划等方面作专题推介。他表示,随着沪苏《通州湾新出海口开发建设战略合作框架协议》正式签订,通州湾正以全新的大湾区姿态崛起于南黄海之滨,全力打造“一带一路”对外开放新门户、长江经济带江海联运枢纽组、长三角高质量发展新样板、上海国际航运中心新支撑。通州湾示范区有着独特的区位优势、资源优势承载电子信息项目落户。

当前,通州湾示范区已明确“五园一城一基地”总体空间布局,高新区电子信息产业园作为“五园”的重要组成,专业配套设施已全面规划建设。通州湾正对标国际先进电子科技园区,全力建设长三角区域专业配套最全、政策服务最优、环境绿色最美的精致电子产业园,打造上海电子信息产业新一轮加速发展的新兴投资地、产业格局调整的最优布局地、行业转型升级的最佳承载地。

累计投资超30亿元

### 通州湾示范区6项目集中开工

本报讯(记者吴霄云 通讯员徐军伟)18日,通州湾示范区举行6月项目集中开工仪式,6个项目累计投资超30亿元。市委常委、宣传部部长、通州湾示范区党工委书记陆卫东出席活动。

此次集中开工项目包括南通帆森海工、四季阳光特种集装箱、君威工索具吊装装备制造等项目,涵盖装备制造、特种装备、海工装备及海上风电机制造等产业领域。其中投资20.2亿元的南通帆森海工项目,将以通州湾为发展新布局,打造具有国内一流竞争力的现代化海工装备制造基地。

陆卫东指出,当前通州湾示范区多重战略机遇叠加,已全面步入高速发展的重要战略机遇期,真正成长为国家战略新高地、江苏出海新通道、南通发展新未来。他希望,此次开工项目要在坚决守住安全底线基础上,抢进度、赶工期,早达产。示范区要以此次开工为新起点,深入落实“三中心”全链服务体系,全心支持、服务企业发展。

今年3月以来,示范区已举行两次重大项目集中开工活动,开工产业项目14个,总投资超80亿元。

### 争当先锋发挥模范作用

市直单位党员发展对象培训班结业

本报讯(记者张烨 通讯员龚萧寒)18日,2020年度市直单位党员发展对象培训班在南通职业大学顺利结业。全市共有311名党员发展对象和来自市直50家党内年报单位代表参加培训。

本次培训课程安排注重全面性、针对性和实用性,重点围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想”、“中国共产党章程”、“深刻领会全面从严治党,坚持不懈推进自我革命”、“支部工作条例”《党员教育管理条例》解读等内容进行专题教学,共24个学时。培训结束前,市委组织部还对参训学员进行了党的基本知识闭卷考试。

不少学员表示,通过培训进一步加深了对党的了解认识,端正了入党动机,今后将会把培训所学联系实际,持续地改造主观世界,在工作中争当先锋,发挥先锋模范作用,以实际行动答好南通“发展四问”。

### 知名专家学者今日聚首报业集团 畅叙南通州发展

本报讯(记者蒋娇娇 实习生顾洛瑜)今天下午,南通报业传媒集团和通州区区委区政府联合邀请上海社科院原副院长、著名专家何建华,上海外国语大学国际金融贸易学院院长、教授、博士生导师章玉贵,南通市自然资源和规划局总规划师孙寰等知名专家学者与通州区领导,卓越地产相关负责人等,假座南通报业集团全媒体演播厅,举办“临港经济圈·机场高铁轨道上的南通州发展”云论,畅谈长三角一体化发展战略下的新门户城市,通城“一刻钟经济圈”通州银河新版块发展前景。

众多利好政策在通州叠加,国际航空枢纽和轨道交通“双翼”加持,北沿江高铁和通沪铁路“双驱”并驾,江苏新的出海口联通世界,南通经济高质量发展即将迈入万亿元GDP俱乐部,南通通州区成为“北虹桥”可谓万事俱备。主城区通州的核心区南山湖、金沙湾、川叠板块等,尤其是银河区域等板块,更将大放异彩。

届时,专家学者将通过各自的主旨演讲,和区领导、企业家对话,为通州区的高质量发展献智献策。南通发布将于当天播出精彩内容。

# 保护野生动物 共生和谐家园

一场突如其来的疫情,让禁食、禁捕野生动物成为公众话题。因现行的《中华人民共和国野生动物保护法》侧重保护珍稀濒危野生动物,导致现实中仍有大量野生动物保护处于“空白地带”。

今年2月24日,十三届全国人大常委会第十六次会议表决通过决定,全面禁止非法野生动物交易,革除滥食野生动物陋习,切实保障人民群众生命健康安全。《决定》明确,凡是没有列入畜禽遗传资源目录的陆生野生动物,一律禁止食用,不论是否属于国家重点保护野生动物。

6月15日-17日,省人大常委会一行在通州湾举行通执法检查,了解我市涉野生动物“一决定一法”及《江苏省野生动物保护条例》贯彻落实情况。本报记者随行采访。

### 保护栖息地 就是保护野生动物的家

雨中的军山苍翠欲滴。在军山东南麓,一处约237亩的地块,动植物资源十分丰富:有植物389种,其中国家重点保护植物6种;有动物220多种,包括鸟类82种、昆虫117种……这里,被南通籍人类学家周国兴称为“江海平原上难得的野生生物基因库”。

狼山国家森林公园相关负责人介绍,我市在五山片区生态修复时,专门建立了军山自然生态保留地,并将其作为狼山国家森林公园生态保育的核心区域,纳入生态保护红线,实行封闭性管理,自然生态空间明显拓展,动植物资源越来越丰富,“最近的一次调查,军山物种多了八十多种”。

保护栖息地,就是保护野生动物的家。我市海陆交界、江海交汇,是东亚——澳大利亚候鸟迁飞路上重

要中转站和停歇地,勺嘴鹬、中华鲟、江豚等珍稀、濒危物种在江海大地上繁衍生息。据不完全统计,我市拥有各类野生动物600多种。

近年来,我市全力推进生态建设,打造沿江生态廊道,建立生态保育区,加强滨海湿地保护,并加强候鸟栖息地、鱼类繁衍地的保护与管理,为野生动物营造了良好的栖息环境。目前,全市建成国家级海洋公园2处、省级自然保护区1处、省级湿地公园2处、自然湿地保护区20个,国家级、省级水产种质资源保护区4处。

16日下午,在南通森林野生动物园内的市陆生野生动物救护中心,两只狐狸在园舍里悠闲地踱着步。目前,南通的各县(市)均依托有关人工繁育单位,建立了野生动物救助站点,开展野生动物收容救护工作,每年平均救护野生动物约300只。

此外,我市还设立了如东国家级、启东和海门省级3个陆生野生动物疫源疫病监测站,加强日常巡查巡护监测,密切关注野生动物健康状况。今年以来,全市累计野外巡护1366人次,监测到野生动物983次、数量38536只。

### 把禁捕禁食落到实处 维护生态安全

“用最严格制度、最严密法治推动全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习。”15日,市公安局副局长陶峰向省人大执法检查组介绍情况时表示。

今年以来,我市共侦办涉野生动物保护案件92起,抓获犯罪嫌疑人157人,其中非法交易象牙、犀牛角、盔犀鸟、玳瑁、非洲灰鹦鹉、苏卡达陆龟等珍稀、濒危野生动物及制品案件

35起、65人,非法捕捞长江刀鱼、鳗鱼苗等水产品案件53起、89人,非法狩猎黄鼠狼、刺猬等案件4起,3人。

我市推动联合监管,各相关部门联合开展了多个保护野生动物专项执法行动,有效维护生态安全。新冠肺炎疫情发生后,我在全省率先出台了加强野生动物和活禽交易监管执法的5条意见,从源头监管、经营环节监管、违法行为主查、长效机制建设等五个方面,厘清工作职责,落实监管措施。同时,建立“一周一督查”联合检查机制,抽调四部门人员、采取“四不两直”方式开展覆盖野生动物养殖、屠宰、加工、销售、食用等各环节的“全链条”联合检查。

今年以来,全市累计出动检查人员1910人次、车辆777台次,累计检查人工繁育单位638家次;排查各类农贸市场、饭店及养殖、屠宰等重点区域、场所300余处;并委托第三方机构对电子商务平台开展野生动物违法交易行为定向监测,共监测网络经营主体2.3万家,排查出涉及野生动物经营的有效信息27条。

### 完善法规 让人与动物真正和谐共生

16日,如皋市惠蒲生态农业青蛙养殖基地里,一个多月的黑斑青蛙已经长成了拇指盖大小,蹦来蹦去,蛙声一片。但基地负责人对前景感到困惑:这批蛙大约到九月份就可以成熟,现在却不知道是否可以出售。

目前,我市共有野生动物人工繁育和经营利用单位(场所)78家,其中陆生野生动物49家、水生动物29家。如何科学养殖、依法利用,不少养殖户有着同样的困惑。

人工繁育的动物是不是野生动物?蛇、鳄鱼等水陆两栖动物又归谁

管?不符合最新繁育要求的野生动物如何处置……在与省人大执法检查组交流时,我市相关职能部门负责人、专家学者和企业家代表建言献策。

“《决定》发布后,合法养殖户高度重视、多次询问在养野生动物的处置问题、补偿办法等。”市自然资源和规划局党组书记副书记、副局长曹军说,县级陆生野生动物管理职能多数在林业部门,但执法职能多数不在林业部门,野保管理与执法职能归口多元化,导致陆生野生动物监管脱节、管理不畅。他建议,法律法规进一步明确细化各部门的职责,避免交叉重叠和监管盲区。同时,加大财政投入,妥善处置在养野生动物。

“希望相关法律法规的修订注意有效衔接,避免重复或者矛盾。尤其是出台一个统一而又清晰界定的名录,能够对相关养殖户做一些指导、引导、辅导,来进行生产。”市渔政监督支队淡水科科长陈杜说。市公安局副局长陶峰也认为,应明确“禁食野生动物”的具体分类范围和具体管理处罚细则,便于基层操作,让野生动物保护真正落到实处。“比如,像舟山眼镜蛇、人工繁育的鳄鱼根据不同的保护名录标准,对相关违法行为应给予行政处罚还是刑事打击,目前就没有明确的法律依据。”

南通博物苑园林部主任居卫东建议,要继续加强野生动物保护宣传,加大野生动物保护和救助救护投入,加强相关人员培养培训,把南通野生动物的实际情况摸清摸透。

“要加强部门协调联动,把威胁群众生命健康的野生动物纳入‘黑名单’。同时,对野生动物栖息地、生态湿地等实行分级分类保护,并加强执法队伍建设,让人类与野生动物和谐共生的观念深入人心。”省执法检查组成员、省人大代表陶晓东说。

本报记者 张烨



18日,位于海安高新区的南通汇优洁医用材料有限公司,工人在口罩生产和包装车间内忙碌着。近期,该公司口罩生产线再度开足马力满负荷运转,每日产量达50万只。除供应国内市场外,还出口海外,助力疫情防控常态化防控。 顾华夏摄

### 大力弘扬新时代南通治水精神 打造人民满意的生态美丽幸福河

(上接A1版)

沈雷要求,各地各有关部门要认真落实施行总河长令要求,加强组织领导,务求工作实效。强化责任落实,各级总河长作为第一责任人,要切实担负起组织领导和统筹推进责任;各级河长联系部门,要积极履职尽责,强化联动配合;全市各级河长要认

真履行组织实施、督促检查、推动落实等职责,做到守河有责、守河担责、守河尽责。强化资金保障,用好用活金融支持水利政策,发挥政策性金融机构作用,为深化落实河长制提供资金保障。强化督查考核,各级河长办要落实好任务分解下达,交办、督办河长确定事项;充分利用污染防治攻

坚战形成的大督察机制,严格跟踪问效。

市人大常委会副主任孙建华出席会议。副市长、市副总河长赵闻斌主持会议并宣读市总河长令。市河长办通报全市河长制工作情况,并部署下一阶段重点工作。海安市、如皋市、海门市和通州区负责同志在会上发言。各县(市、区)设分会场。

(上接A1版)叠石桥“一带一路”进出口商品交易会已连续举办两届,今年是第三届。受疫情影响,今年的交易会由线下转到了线上,通过线上展会的模式,搭建对外贸易新桥梁。当天下午,四件套、枕芯、被子……来自叠石桥的20家外贸企业近30款家纺产品在阿里巴巴B2B跨境电商平台上线。近100名来自美国、土耳其、俄罗斯、阿富汗、也门等地的境外采购商参加了线上采购。

据统计显示,当天,“领导直播带货”突破280万元,“一带一路”线上交易会下单突破1550万美元。

此前,园区举办阿里巴巴直播培训班,为家纺企业提供直播业务培训,鼓励家纺企业及时转变销售模式,还与深圳跨境电商协会专门举办跨境电商领袖研修班,通过专题授课、互动交流和实地考察,全面提升从业人员跨境电商的业务知识储备。6月以来,园区千余家家纺企业加入直播阵营,人气网红助阵呐喊,形成了5个多亿的销售额。

### 570公里农路环绕7.88万亩流转土地——

## 十总镇绘出农业规模经营富民图

通州区十总镇于家坝粮食种植农民专业合作社流转土地782亩,种植小麦和水稻,这两天正在带水漫田。17日一早,于家坝村党总支书记吴建新就来到现场协调机械、秧苗等事宜。

十总镇是南通高标准农田、适度规模经营、社会化服务联盟“三个全覆盖”试点镇之一。于家坝村是十总镇2019年高标准农田建设项目村之一。吴建新说:“实施高标准农田建设后,小田块被整合成大田块,结合近年来通州区农路的改造,机械化操作更加方便,降低了生产成本,提高了生产效率。”

说起农路,于家坝村委会主任范永祥一脸兴奋。他指着脚下的于新路说,这路长2.6公里,以前宽3.5米,不好会

车,大型农机进不来。2018年,省里拨款修了这条路,宽度增加到5.5米,混凝土厚度达36厘米,里边还放了钢筋,农用车可以放心开了。于家坝村5495亩耕地流转了4600亩,村里家庭农场一个接一个成立,专门种植粮食。

镇农路办主任钱新明说,近年来十总镇加大农路投入,目前,拥有570公里,做到进组进户,95%的农户可以把自己家开到家门口。今年十总镇计划再改造两条农路,1.86公里长的穿通路和2.7公里长的岸西集聚区路。

岸西村党总支书记华雪峰说,岸西集聚区是村里最后一条需要改造的农路。路通了,里边农户准备买汽车。2014年,村里的北环路与骑岸镇区打通

后,村里3400亩地流转了3200亩。

南通七彩农业发展有限公司位于十总镇双墩村38组。2018年以来,公司总经理李德华投资400多万元,先后建立了2500平方米的冷库,用于自己和周边种植户保鲜蔬菜和水果。李德华说,没有农路,车开不到田头,冷库是办不起来的。

“早在多年前,二窝居的农路就组通,货车开到田埂边,轿车开到家门口。”二窝居党总支书记蒋兵介绍说,依托农路,二窝居流转土地5842亩,占全局总耕地的96.88%,与周边村共同建成省级菜篮子工程万亩蔬菜保供基地。

去年9月,来自安徽来安县的陶应山在二窝居租地种植大棚蔬菜。年初受疫情影响,种植的大棚莴苣两毛钱一斤

都没人要,当时,陶应山和50多个在二窝居种菜的老乡共积压了300多斤。

在镇村干部、志愿者,以及媒体的帮助下,很快传来收购信息,对方问的第一句话“派大货车过来,路好走吗?”当得知车能开到大棚边上时,对方消除了疑虑。上海一家大型超市派员前来,看到这里路成行、田成方后,表示建立长期合作关系。

道路通畅了,乡村振兴的步伐就加快。十总镇以路为纽带,大力发展现代农业。去年,全镇新建、扩建农业项目44个,项目总投资4.6亿元。“三个全覆盖”试点镇和4个社会化服务联盟通过南通市级验收。

目前,十总镇流转土地7.88万亩,规模经营面积7.7万亩,占高标准农田的92%。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 黄双花